

АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 92 (8584)

Газета выходит
с 1 августа 1949 года

20

ноября 1982 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

60-ЛЕТИЮ СССР — УДАРНЫЙ ТРУД!

НА ДВА МЕСЯЦА РАНЬШЕ

КОЛЛЕКТИВ коммунистического отношения к труду участка № 5 нашего СМУ, включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР, 30 октября рпортовал о выполнении государственного задания двух лет пятилетки.

Этим коллективом, которым руководит начальник участка Н. Ф. Сазонов, где секретарь парторганизации В. В. Пищенко, председатель цехкома М. М. Постовалов, секретарь комсомольской организации Н. Г. Донецкая, за счет внедрения передового опыта бригадного хозрасчета и мероприятий по научной организации труда задание по росту производительности труда перевыполнено на 0,6 процента.

С хорошими и отличными качествами коллектив участка

сдаст объекты жилья и соцкультбыта. С оценкой «отлично» приняты государственной комиссией любившийся ангарчанам широкоформатный кинотеатр «Родина», жилой дом 1а в 18 микрорайоне, реконструированный универсальный «Детский мир» и многие другие объекты.

Методом бригадного подряда коллектив выполнил 58,7 процента работ от общего объема строительно-монтажных. При этом себестоимость снижена против плановой на 1,3 процента.

Коллективом участка на субботниках заработано и перечислено в Фонд мира и одиннадцатой пятилетки 2518 рублей.

Активное участие было и в оказании шефской помощи птицеводу «Кутуликский» Аларского района.

С начала одиннадцатой пятилетки коллектив коммунистического отношения к труду трудится без травм и аварий, что, конечно, положительно сказывается на выполнении государственного плана, моральном климате.

А такие коллективы бригад, как Г. И. Бруева, М. В. Фоминой, Н. Т. Резчик, А. П. Матыги, В. М. Тарасенко и В. Р. Колесник социалистические обязательства двух лет пятилетки выполнили в сентябре 1982 года.

Дружный коллектив этого участка полон решимости и энтузиазма выполнить задание одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

П. ПАРХОМЕНКО,
председатель постройкома
СМУ-5.

ПУБЛИКУЕТ «ЭВРИКА»

ВКЛАД В ЭКОНОМИЮ

СОВМЕСТНОЕ заседание руководства АУС и объединенного совета ВОИР группкома подвело итоги социалистического соревнования по рационализаторской и изобретательской работе за III квартал 1982 года.

За девять месяцев года экономия от использования рационализаторских предложений составила 1492,5 тыс. руб. — 104 процента, от использования изобретений — 246,1 тыс. руб. — 153,8 процента.

В творческой деятельности приняли участие 1488 человек. Ими в брызги подразделений подано 914 рационализаторских предложений. Использовано 73 изобретения, в том числе 18 — новых.

Не выполнили план по экономии от использования рационализаторских предложений и изобретений коллективы ТЭХС, УЭС, ЖКУ, СМУ-5, СМУ-11, СМУ-21.

Не представили отчетов по социалистическому соревнованию СМУ-2, СМУч (УПП) и УЖДТ.

По итогам социалистического соревнования среди коллективов подразделений за III квартал 1982 г. решено присудить классные места:

По строительно-монтажным подразделениям по первой группе: первое место — коллективу СМУ-4 (главный инженер Солюнов А. В., патентный уполномоченный Ляхачев Б. Н.), выполнившего план по экономии на 232 процента. Второе место — коллективу СМУ-3 (главный инженер Тиваенко Н. А., па-

тентный уполномоченный Ларев А. Е.), выполнившего план по экономии на 115 процентов. Третье место — коллективу СМУ-7 (главный инженер Ситников А. Г., патентный уполномоченный Яскевич Е. Ф.), выполнившего план по экономии на 276 процентов.

По второй группе первое место решено не присуждать. Второе место — коллективу ремонтно-строительного управления (бывший главный инженер Стройнов В. А., патентный уполномоченный Ларюшкниа Г. А.), выполнившего план по экономии на 103,3 процента.

По промышленным предприятиям первое место также не присуждалось. Второе место — коллективу ремонтно-механического завода (главный инженер Рубцов М. Ф., патентный уполномоченный

Сабля А. И.), выполнившего план по экономии на 109 процентов.

По обслуживающим подразделениям первое место не присуждалось. Второе место — коллективу управления производственно-технологической комплектации (главный инженер Нечаев А. В., патентный уполномоченный Аржанникова Л. А.), выполнившего план по экономии на 112 процентов. Третье место — коллективу управления автомобильного транспорта (главный инженер Овчинников А. В., патентный уполномоченный Смирнов Н. А.), выполнившего план по экономии на 106 процентов.

Отмечено улучшение работы по сравнению со вторым кварталом в СМУ-1, УМе.

Л. ПОСЕЛЬСКАЯ,
руководитель патентной группы,



ОПЫТ — МОЛОДЫМ

СРЕДИ передовиков второго арматурного цеха ЗЖБИ-1 называют компрессорщицу Галину Ниловну Мельниченко. Она подготовила трех молодых рабочих. Занимается общественной работой. Как член цехкома работает в культмассовой комиссии.

На снимке: Г. Н. Мельниченко.
Фото Н. АМОСОВА.

СЛОВО — БРИГАДИРУ

РЕЗИНОВЫЕ СРОКИ

ДЕСЯТКИ, сотни ангарчан с нетерпением ожидают вселений в новые квартиры и ведут счет дням до новоселья.

Но, к сожалению, сроки сдачи жилых домов зачастую становятся резиновыми.

Наша бригада в составе двадцати двух человек рабо-

тает на доме 8 д, е в 17 микрорайоне. И вот уже четыре дня, как наш коллектив простаивает, так как по вине завода железобетонных изделий № 4 и гипсового отсутствуют столь необходимые для монтажа панели. Четвертый этаж стоит замороженным.

И такое положение дел по

вине заводов УПП сложилось, к сожалению, не только в нашей бригаде. Дайте нам фронт работ, и мы приложим все усилия, чтобы семья ангарчан своевременно и досрочно получали ключи от столь долгожданных квартир.

Г. МЕТЛЯЕВ,
бригадир СМУ-1.

В ПАРТКОМЕ СТРОЙКИ

НЕОБХОДИМ ФРОНТ РАБОТ

ПАРТИЙНЫЙ комитет отмечает, что работы ведутся на многих объектах, комплекса карбамида согласно титульному списку на 1982 год.

На объектах 555, 556/2-3, 558/1, 561 ведется подготовка к работе в зимних условиях, на 556/1 (эстакада синтеза) — монтаж металлоконструкций, на 560 (склад карбамида) — укрепительная сборка металлоконструкций, бетонирование пилона № 2. Комплекс обеспечен необходимыми строительными механизмами и транспортом.

Но выполнение плана по комплексу за девять месяцев составило только 81 процент. Переходящий объем строительно-монтажных работ на 1983 год ожидается около 35 млн. рублей. До настоящего времени не уточнены объемы работ в разрезе первого этапа пускового комплекса. Тематические задания не выполняются в установленные сроки. Из-за отсутствия людских ресурсов прекраще-

ны работы на ряде важных объектов (556/1, УП-13).

Генподрядным СМУ-3 несвоевременно предоставляется фронт работ для субподрядных монтажных организаций, вследствие чего ими срываются директивные графики строительства. Имеют место срывы поставок сборного железобетона.

Со стороны партийной организации и профсоюзного комитета в течение 1982 года мало уделялось внимания строительству этого комплекса. Не работает общественный штаб по организации социалистического соревнования, не создан совет бригадиров, наглядной агитации нет вовсе.

Партийный комитет принял к сведению заявление начальника СМУ-3 т. Ильющенко М. В., что до конца 1982 года коллективом будет ликвидировано допущенное отставание по комплексу карбамида.

Руководству Ангарского управления строительства (тт. Пичугин А. В., Силин

Б.) рекомендовано составить конкретные мероприятия, направленные на обеспечение комплекса «Карбамид» всеми необходимыми материально-техническими и людскими ресурсами с целью сдать его в эксплуатацию в 1983 году.

Руководству СМУ-3 необходимо создать все условия для нормальной работы в зимнее время года подразделениям, занятым на строительстве. Обеспечить выполнение тематических заданий и графиков строительства. Своевременно предоставлять фронт работ субподрядным организациям.

Производственно-диспетчерскому отделу (т. Колдаев В. Н.) совместно с руководством УПП (т. Беликов М. М.) и УПТК (т. Плышевский С. В.) составить график поставок железобетонных изделий и других материально-технических ресурсов. Исключить случаи простоя из-за их отсутствия или некомплектности поставок.

Заместителю начальника АУС т. Анспер Б. А. разработать и осуществить мероприятия бытового обслуживания строителей и монтажников на весь период строительства.

Профсоюзному комитету СМУ-3 (т. Даренских А. Г.) улучшить организацию социалистического соревнования. Основной формой соцсоревнования на комплексе должна стать «Рабочая эстафета».

Обеспечить действенность и оперативность наглядной агитации.

Партийному бюро (т. Ковалюк Н. М.) усилить партийное влияние на комплексе, пересмотреть расстановку коммунистов в бригадах, создавая в них партийные группы. Взять под постоянный контроль ход строительства, полностью осуществлять право контроля хозяйственной деятельности администрации.

Контроль за выполнением постановления возложить на комиссию по контролю при парткоме (т. Константинов П. Г.).

СЧИТАТЬ ГЛАВНОЙ ЗАДАЧЕЙ

ПАРТКОМ заслушал информацию секретарей партийных организаций СМУ-5 тов. Филиппова В. А. и СМУ-6 тов. Смирнова А. Ф. о работе по совершенствованию единых политдней, по руководству кадрами устной политической агитации.

В партийных организациях проводится планомерная массово-политическая работа. В единых политднях участвуют в СМУ-5 — 15 лекторов, четыре докладчика, 27 политинформаторов и 50 агитаторов. Из них 27 — по месту работы и 23 — по месту жительства. В СМУ-6 — 21 лектор, шесть докладчиков, 11 политинформаторов, 21 агитатор. Из них 10 — по месту работы и 11 — по месту жительства.

В партийной организации СМУ-5 создана определенная система работы с кадрами устной политической агитации. С агитаторами и политинформаторами проводятся семинары и совещания. На высоком организационном уровне проходят единые политдни и политинформации на участке № 1 СМУ-5 (секретарь цеховой партийной организации тов. Михалева Е. Г.).

Политинформаторы тт. Коваленко Л. Я., Михалева Т. А., Уготов А. А., Сазонов Н. Ф. из СМУ-5 и другие регулярно выступают в бригадах с политинформациями по внутренней и внешней политике КПСС. Агитаторы тт. Е. Г. Михалева, Хмель В. П., Бруев Г. И., Андрейченко И. И. (СМУ-5), Лебедева Н. А., Сутурич З. Ф. (СМУ-6) и другие проводят среди трудящихся беседы по Продовольственной программе СССР.

Руководители подразделений тт. Шовкоплас Г. А., Силеня А. И., Филиппов В. А. (СМУ-5), Казунин И. В., Смирнов А. Ф., (СМУ-6) и другие регулярно выступают на лекционных пятницах в коллективах участков и бригад.

Но партийный комитет, отметил что партбюро СМУ-5 и СМУ-6 не все сделали по улучшению и совершенствованию работы с кадрами устной политической агитации и проведению единых политдней.

В партийной организации СМУ-6 в последний период нарушена система работы с агитаторами и политинформаторами. Имеются случаи, когда в отдельных бригадах, работающих на заводе БВК, месяцами не читаются политинформации, не проводятся беседы. В 1982 году в этом СМУ ни разу не собирали политинформаторов на семинары, а агитаторов — после выборов в местные Советы.

Руководители секций политинформаторов тт. Куприенко В. Г., Казунин И. В., Былкова Л. Д. (СМУ-6), Мухин А. А., Смирнов К. И. (СМУ-5) и другие не работают в секциях. Нет планов работы, не организуются взаимные посещения политинформаций членами секции и их учебы. И неслучайно отдельные политинформаторы не готовятся и не выступают перед трудящимися, особенно по таким вопросам, как нравственное воспитание. Не создают в каждом коллективе общественного мнения против пьяниц, хулиганов, расхитителей народного добра, сквернословов и так далее.

В коллективах СМУ-5, СМУ-6 имеют место срывы и переносы единых политдней по отдельным строительным участкам и бригадам. В этих подразделениях не все кадры устной политической агитации в единый политдень выходят в бригады читать лекции, доклады, нерегулярно проводят политинформации и беседы. А секретари партийных организаций тт. Филиппов В. А. и Смирнов А. Ф. не принимают оперативных мер по улучшению этой работы.

Партийные бюро не ведут

четкий учет проводимых мероприятий по устной политической агитации. В этих организациях в течение года не предусматривается и не обновляется состав агитаторов, и неслучайно уволившись с предприятия человек долго числится агитатором, политинформатором, руководителем секции.

Тт. Филиппов В. А. и Смирнов К. И. крайне редко на бюро или собрании обсуждают отчеты о работе отдельных лекторов, докладчиков, политинформаторов, агитаторов, состояние устной политической агитации на участках и в бригадах.

Секретари цеховых партийных организаций и партгруппы СМУ-5 и СМУ-6 недостаточно работают над постановлением четвертого Пленума областного комитета КПСС «О мерах по дальнейшему укреплению и развитию связи партийных организаций с массами в свете требований XXVI съезда КПСС».

Партийный комитет обязал партийные бюро СМУ-5 и СМУ-6 до первого декабря 1982 года устранить недостатки, отмеченные в данном постановлении.

Секретарям партийных организаций тт. Филиппов В. А. и Смирнов А. Ф. — до первого января 1983 года пересмотреть состав лекторов, агитаторов, политинформаторов, руководителей секций и ведущих агитколлективов, привлекая к этой работе наиболее подготовленных коммунистов, комсомольцев и беспартийный актив.

Потребовать от руководителей секции политинформаторов, ведущих агитколлективов осуществлять постоянный контроль и помощь в работе агитаторов и политинформаторов. В течение ноября 1982 года навести четкий учет проводимых мероприятий

по устной политической агитации. Не реже одного раза в месяц с агитаторами и политинформаторами проводить семинары, обеспечивать их информационным материалом о работе СМУ и строительных участков.

Партийным бюро СМУ-6 и СМУ-5 в единый политдень мобилизовать все кадры устной политической агитации на проведение бесед, политинформаций, лекций в строительных участках и бригадах. Добиваться, чтобы все коллективы в этот день были охвачены массово-политической работой.

Партком обязал секретарей партийных организаций СМУ-5 и СМУ-6 до первого июля 1983 года подготовить и провести аттестацию агитаторов и политинформаторов.

Председателю методсовета по устной политической агитации тов. Дурхееву В. Т. предложено оказать методическую и теоретическую помощь агитаторам и политинформаторам. Обобщать и распространять опыт работы лучших политинформаторов и агитаторов.

Секретарям партийных организаций СМУ-5 и СМУ-6 необходимо усилить работу среди руководителей СМУ, участков, секретарей цеховых партийных организаций, партгруппиров по выполнению постановления четвертого Пленума обкома КПСС «О мерах по дальнейшему укреплению и развитию связи партийных организаций с массами в свете требований XXVI съезда КПСС».

Считать главной задачей партийных организаций, лекторов, политинформаторов агитаторов добиваться выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».



ИВАН Афанасьевич Кротов возглавляет на заводе железобетонных изделий № 5 коллектив растворного узла, обеспечивающий стройку раствором. Это коллектив коммунистического отношения к труду. В нем нет текучести кадров. Он неоднократно завоевывал призы и места в социалистическом соревновании.

Иван Афанасьевич трудится на заводе 15 лет. Инициативный руководитель, всей душой болел за производство. Коммунист Кротов является пропагандистом среднего звена системы политпросвещения. Иван Афанасьевич — командир заводской сандружины.

Фото С. ЧЕРНЫША.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

ПРАЗДНИК В РАБОЧЕЙ СПЕЦОВКЕ

СЕГОДНЯ на субботник вышел весь коллектив УПТК. С большим трудовым подъемом на своих рабочих местах встретили труженники нашего управления этот праздник в рабочей спецовке.

По организации и проведению субботника создан штаб, который возглавил заместитель начальника УПТК Л. П. Вильцен. Разработаны конкретный план мероприятий и определен объем работ для всех коллективов цехов, баз, служб.

Около 500 человек по-ударному трудятся в этот день на субботнике, посвященном 60-летию образования СССР. С отличным настроением работают коллективы участка проекта инвентаря и инструментальной мастерской, где мастером молодой коммунист А. П. Абаскалов, начальник участка и мастерской Н. Г. Лобанов, жестяницкий цех — мастер А. Г. Волков и другие.

Ю. КРИВОШЕЕВ,
секретарь партбюро УПТК.

С НАИВЫШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ

НА состоявшейся накануне шед обстоятельный деловой разговор по поводу предстоящего субботника, посвященного 60-летию образования СССР. Около 500 рабочих, инженерно-технических работников, служащих нашего управления выйдут на него, чтобы обработать этот день с наивысшей производительностью труда. Служащие управления будут заняты уборкой помещений территории, бригады — на рабочих местах. С большим трудовым подъемом будут трудиться коллективы на пусковом комплексе аммиака, ТЭЦ-9, персульфатах, на объектах жилья и соцкультбыта.

Л. ГИГИТАШВИЛИ,
председатель рабочкома УЭС.

ВЕСТИ ИЗ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

КОММУНИСТАМ ВРУЧАЮТ ЗНАКИ

НА ПАРТИЙНОМ собрании ЖКУ в торжественной обстановке секретарь парткома Ангарского управления строительства А. С. Першня вручил знак «50 лет пребывания в КПСС» коммунистам Мингалеву Шакиру, Дубовой Анне Моисеевне, Шем-

чук Екатерине Андреевне, Белик Семену Иосифовичу, Иркаеву Ивану Васильевичу.

Этим коммунистам ранее, в год их 50-летия пребывания в партии, были вручены приветственные адреса от имени парткома Ангарского управления строительства. Члену

КПСС с октября 1932 г. Воробьеву Владимиру Михайловичу был вручен приветственный адрес и знак «50 лет пребывания в КПСС».

Всем юбилярам от парткома ЖКУ вручены памятные подарки и цветы. Секретарь парткома АУС Першня А. С.

и коммунисты ЖКУ горячо и сердечно поздравили их со знаменательной датой, пожелали им доброго здоровья на долгие годы, счастья в семье.

В. ТАСКИНА,
зам. секретаря парткома ЖКУ.

АММИАК-450

НА ПУСКОВОЙ

«Комсомольский штаб областной ударной комсомольской стройки «Аммиак-450» работает под руководством комитета комсомола Ангарского управления строительства. В состав штаба входят молодые рабочие, бригадиры и специалисты, представители хозяйственных и профсоюзных органов, комсомольские активисты строительных, монтажных и специализированных организаций, субподрядных подразделений, принимающих участие в строительстве нового предприятия».

(Из Положения о штабе ударной комсомольской стройки).

МОЛОДОЕ СЕРДЦЕ КОМПЛЕКСА

Ровно год назад в ноябре 1981 года на совместном заседании бюро областного комитета ВЛКСМ и областного комитета партии строительная площадка комплекса по производству аммиака была утверждена как комсомольско-молодежная. Чуть позднее комсомольская организация генподрядного СМУ-2 совместно с комитетом комсомола АУС создали на комплексе комсомольско-молодежный штаб.

Свою работу штаб начал с того, что разработал условия социалистического соревнования между комсомольскими организациями и молодежными коллективами, работающими на площадке комплекса. Штаб наметил перспективный план работы, распределив его пункты между образованными при штабе секторами.

Каждому из вас, наверняка, приходилось встречать на видных местах в городе и в общественном транспорте Ангарска небольшие плакаты со словами «Товарищ, комплекс аммиака нуждается в твоих руках!». Это как раз и было начало работы сектора общественного призыва комсомольского штаба. Члены этого сектора тогда работали в тесном контакте с городским бюро по трудоустройству. Вместе с отделом кадров СМУ-2 штаб рассматривал заявления о приеме на работу и принимал меры, направленные на устранение причин, вызывающих текучесть кадров.

Производственный сектор занялся организацией комсо-

мольско-молодежных коллективов и организацией социалистического соревнования между ними. В настоящее время на площадке комплекса работают уже пять комсомольско-молодежных бригад образованных при активном содействии штаба. По два комсомольско-молодежных коллектива созданы в подразделениях СМУ-2 и МСУ-42, один — в МСУ-76.

Организовать молодежные коллективы — это еще только полдела. Необходимо наладить действенное соревнование между ними, осуществлять контроль за выполнением социалистических обязательств, следить за порядком и сроками подведения итогов и осуществлять меры морального и материального стимулирования отличившихся. Всем этим занимается производственный сектор.

Не сидят сложа руки и сектор информации и наглядной агитации. Он оформляет строящийся комплекс плакатами, листовками, стендами и лозунгами по комсомольской тематике. Он же ведет летопись ударной стройки, занимается выпуском фотогазеты и готовит информацию для еженедельных выпусков листовки «За труд ударный!» и выходящей на комплексе радиогазеты.

Но, пожалуй, с самой большой активностью при комсомольском штабе работает «Комсомольский прожектор». Достаточно сказать, что только за нынешний год им проведено более пятидесяти рей-

дов и выпущено около ста молний.

Говоря о делах комсомольского штаба, нельзя обойти молчаньем его повседневную заботу об организации работы на комплексе трудовых десантов. Опыт такой работы имеется, десанты хорошо зарекомендовали себя на строительстве комплекса ЭП-300, и именно поэтому комсомольский штаб решил такой вид работы осуществлять и на возведении комплекса аммиака. Массовость трудовые десанты приобрели, начиная с мая нынешнего года.

Вполне закономерно, что самое активное участие в десантах принимают комсомольцы и молодежь стройки. На 12 ноября текущего года ими отработано на комплексе 1120 человеко-дней. Сначала несколько отставали от строителей городские комсомольские организации, но в последнее время и они стали работать дружнее. Например, только с 12 октября по 5 ноября количество участников трудового десанта из числа комсомольцев города ежедневно составляло около тридцати человек.

Бывает, что в своей повседневной работе штаб сталкивается с трудностями. Как и на всякой большой стройке, их хватает и у него. Случается, что его не всегда понимают и поддерживают.

— Нам хотелось бы, — говорит начальник комсомольского штаба комплекса аммиака Владимир Нарицин, — чтобы помощь, оказываемая строительству пускового комплекса со стороны городского и районного комитетов ВЛКСМ, была бы более полной, конкретной и действенной.

Сейчас на комплексе набирает силу организованное недавно социалистическое соревнование между комсомольскими организациями. В честь приближающейся годовщины — 60-летия со дня образования СССР — при содействии комсомольского штаба на комплексе развернуто индивидуальное соревнование между комсомольцами. Итоги еженедельно заносятся в «Экран соревнования», который размещен на самом видном месте агитплощадки комплекса аммиака.

Е. ЯКОВЛЕВ.



ДЕСАНТ НАБИРАЕТ СИЛУ

Давняя традиция оказания помощи возведению пусковых объектов, зародившаяся в прошлые годы и охватившая на строительстве комплекса ЭП-300, уверенной поступью перешла на главный пусковой объект одиннадцатой пятилетки — комплекс аммиак-450. Комсомольцы и молодежь стройки и города активно включаются в работу на комплексе в составе трудовых десантов. Недавно хорошо поработал на площадке коллектив опытно-конструкторского бюро автоматизации.

НАШ КОРР.
Фото А. ДОВНИЧА,
члена комсомольского прожектора СМУ-2.

ПО - УДАРНОМУ

В октябре комитет комсомола стройки принял постановление о проведении субботника комсомольского актива на пусковом комплексе по производству аммиака в честь 60-летия со дня образования СССР.

Субботник состоялся 13 ноября. Вместе с комсомольцами стройки в нем приняли участие комсомольский актив городского комитета комсомола и Центрального РК ВЛКСМ. Все восемьдесят человек, участвовавшие в субботнике, работали отлично.

Образцы ударного труда на площадке объекта 551 показали комсомольцы УПП, СМУ-1, работники горкома и Центрального райкома комсомола. Они занимались уборкой строительного мусора, металлического лома и минеральной ваты. На объекте 552, 201 насосная слаженно

трудилась девушка отдела детских учреждений, СМУ-7, орс, комитета комсомола стройки. Они подготавливали кровлю для сдачи ее под изоляцию. Добросовестно работали комсомольцы на разработке траншей и укладке труб телефонной связи к объектам 549 и 550. По всей территории комплекса проведена большая работа по наведению порядка, уборки строительного мусора и погрузки металлического лома. Объемы работ, запланированные на субботник, выполнены полностью.

Р. ФЕДОРКО,
инструктор комитета комсомола АУС.

ЛУЧШИЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ

Соревнование среди комсомольско-молодежных коллективов, участвующих в строительстве комплекса аммиака, — дело новое. Оно было организовано по инициативе комсомольского штаба комплекса. Недавно подведены итоги соревнования за октябрь. Первое место завоевал комсомольско-молодежный коллектив бригады В. А. Насикана, где комсоргом Владимир Яковлев. Призерами

соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов стали слесари-монтажники МСУ-42. Это бригада В. М. Шиппина, где комсоргом Владимир Климов, а бригада С. Б. Усачева, в которой комсомольской работой руководит Александр Брагинский.

В. НАРИЦИН,
начальник комсомольского штаба аммиака.

ГАЗЕТЕ СООБЩАЮТ

«В РАЗГАР ПУСКОВОЙ СТРАДЫ»

В конце октября нынешнего года в статье «В разгар пусковой страды» наша газета подвергла критике участок № 2 СМУ треста Сибтеплоизоляция. В ответ на критику начальник Ангарского строительного-монтажного управления Р. Т. Брагин нам сообщил:

«Руководством управления и участка № 2 (старший прораб А. Б. Никульшн) приняты меры по наведению порядка на рабочих местах. Теперь поступающие материалы ук-

ладываются в штабеля, в конце рабочего дня отходы кровельных и изоляционных материалов вывозятся в специально отведенные места. С изоляционными проведена беседа об обязательной ежедневной уборке рабочих мест. Кроме того, руководством управления приняты дополнительные меры по закреплению автотранспорта за объектами с целью бесперебойного обеспечения рабочих необходимыми изоляционными и кровельными материалами».

ФОТОГАЗЕТА КОМПЛЕКСА

Пожалуй, ни один человек, бывающий в помещении оперативного штаба пускового комплекса аммиака, не проходит равнодушно мимо стенда, где размещена фотогазета, орган комсомольского штаба комплекса. Около стенда всегда многолюдно и оживленно. Кто-то увидел себя, спокойно раскуривающего папиросу в тот момент, когда другие дружно работают, кто-то увидел знакомых из бригады смежников, чей объектив фотоаппарата запечатлел в тот момент, когда они проникали на площадку комплекса, преодолевая двухметровый забор, вместо того, чтобы идти через проходную. Такие фотографии вызывают живой интерес. Но основное острие фотогазеты направлено на борьбу с беспорядочностью, допускаемой некоторыми подразделениями, строящими комплекс аммиака.

Сегодня наша газета публикует два снимка, предостав-

ленных нам комсомольским штабом, для того, чтобы напомнить тем, на чью нерадивость фотогазета уже указывала в своих выпусках, но тем не менее конкретных мер со стороны подвергшихся критике подразделений до сих пор не принято.

1. «Ловушки» СМУ-4.

2. Монтажники, чего вы ждете? Первый снег уже выпал, срочно соскладировать металлоконструкции!



С конференции ДОСААФ

Состоялась шестая отчетно-выборная конференция ДОСААФ стройки. С отчетным докладом выступил председатель комитета ДОСААФ В. И. Тимашов. В прениях выступили военрук СГПТУ-30 В. И. Васильев, начальник спортивно-технического клуба ДОСААФ М. И. Терентьев, начальник учебного пункта А. И. Колесников, заведующий кабинетом политпросвещения М. В. Прокопьев, начальник коллективной радиостанции А. И. Басюк, В. П. Косоплечев, председатель первичной организации проектировщиков.

Были избраны новый состав комитета ДОСААФ, президиум, ревизионная комиссия, делегаты на городскую отчетно-выборную конференцию ДОСААФ. Было принято постановление.

Предлагаем вниманию читателей доклад В. И. Тимашова (печатается в сокращении).

МНОГОЛЕТНЯЯ история дважды орденосного ДОСААФ СССР свидетельствует о том, что Оборонное общество всегда с честью справлялось с задачами по подготовке трудящихся к защите Советской Родины. Успешно оно решает их и в наши дни.

Определенный вклад в работу Оборонного общества страны вносят организации ДОСААФ строительства, которые объединяют в своих рядах более 11 тысяч 800 человек. Их труд, патриотические дела направлены на дальнейшее усиление оборонно-массовой и военно-патриотической работы среди трудящихся, особенно молодежи.

труда, 8 экскурсий по местам революционной славы и другие мероприятия.

Всего же за отчетный период в месячниках и неделях, посвященных дню рождения Советской Армии, артиллерии, авиации, Военно-Морского Флота, Дню бронетанковых войск, было просмотрено около 300 кинофильмов и диафильмов на военно-патриотические темы, о работе ДОСААФ по гражданской обороне. Причем наша организация серьезно участвует во всех мероприятиях гражданской обороны, организуя соревнования и конкурсы на темы гражданской обороны. За этот период было организовано 130 встреч с участни-

ГПТУ-10, 12, проектировщиков, СМУ-1, ВВО, а также председатели Каль И. А., Корнеев О. В., Косоплечев В. П., Федорин И. Ф., Немцов В. А. Но надо сказать, что не удовлетворяет работа первичных организаций, РМЗ, СМУ-4 управления строительства — председатели Москвитин В. В., Суворов С. И., Ларионов Г. Г.

КАК ИЗВЕСТНО оборонная работа преследует цель непосредственного изучения трудящимися основ военного дела, овладения оружием, другой боевой техникой, развитие технических видов спорта. В наших организациях культивируются такие виды военно-технического спорта, как стрелковый (6 команд и одна сборная из стрелков ПТУ, автомобильный на базе УАТа, водомоторный, кстати, ранее эта секция была у нас ведущей, теперь она утратила свои позиции и с первого места в области скатилась до четвертого. Есть секция подводного ориентирования, дельтапланеризма, радиоспорта, багги. Можно с уверенностью заявить: мы можем сделать спорт еще более массовым, так как для этого есть все необходимое: 5 тиров, на общественных началах работает учебный пункт. Это лучший учебный пункт в об-

на правах райкома, и награждена Почетной грамотой обкома ДОСААФ.

Опыт и жизнь показывают, что во многих вопросах мы можем добиться лучших результатов. Для этого у нас есть все

материальная база, активно работают секции.

Как видно, сделано много, но однако некоторые первичные организации, где имеются материальные возможности, не про-



материальные возможности, силы и золотые руки строителей, есть и люди, отдающие оборонно-массовой работе все свое свободное время, знания и энергию.

В их числе сегодня следует назвать Колесникова А. И., начальника учебного пункта стройки на общественных началах, кандидата в мастера спорта Шевцова В. В., тренера-общественни-

являют должной инициативы для развития технических видов спорта, ведут дело по старинке. В такой крупной организации, как УАТ, где насчитывается более тысячи членом ДОСААФ, есть неограниченные возможности широкого развития автомобильного спорта, на что неоднократно нацеливалась организация ДОСААФ, ее комитет, но воз и ныне там.

ГОТОВИМ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

Оборонно-массовая и военно-патриотическая работа охватывает широкий круг вопросов. Пропаганда ленинских заветов о защите социалистического Отечества, решений XXVI съезда КПСС по вопросам укрепления оборонноспособности страны, пропаганда истории и боевых традиций Советских Вооруженных Сил, желания служить в них, воспитание советского патриотизма и социалистического интернационализма, гордости за нашу Родину, постоянной готовности выступить на защиту ее государственных интересов и другие вопросы находились и находятся в центре внимания первичных организаций ДОСААФ.

Читались лекции, доклады, проводились беседы, в которых раскрывались ленинские идеи о защите Советского государства, их практическое претворение в жизнь в современных условиях. Возьмем, к примеру, месячник оборонно-массовой работы, посвященный 64-й годовщине образования Советской Армии. В ходе подготовки его и проведения было показано 34 фильма, посвященных героизму, мужеству советских людей в годы гражданской и Отечественной войн. Особенно активно месячник проходил в СГПТУ-30, 35, 32, 10, 8, у проектировщиков, в СМУ-1, УПП, УАТе. В период месячника было прочитано 132 лекции и доклада, проведено 12 викторин, 5 военно-спортивных эстафет, 3 соревнования по биатлону, соревнование по пулевой стрельбе, в котором участвовали команды всех 32 первичных организаций ДОСААФ. За период месячника прошла 21 встреча с ветеранами войны и

ками боев, проведено 65 экскурсий по местам боевой, революционной и трудовой славы советского народа.

Большую воспитательную работу в ГПТУ и подшефных школах проводят совет ветеранов под руководством Ивана Ивановича Рыжова.

Хотелось бы рассказать о том, как поставлена работа по военно-патриотическому воспитанию в СГПТУ-30, 35 — председатели первичных организаций тт. Васильев В. И., Мишин В. И. Например, в СГПТУ-30 за 1981—1982 гг. девушки побывали в Новороссийске, Волгограде, Нарве, Москве, а ребята из СГПТУ-32 — в крепости-герое Бресте. В СГПТУ-30, 35 созданы музеи Боевой и Трудовой Славы, регулярно проводятся диспуты, беседы. Совершаются походы не только в Орел, Новороссийск, но и у нас дома — на Братскую ГЭС и Иркутскую ГЭС, на Шелеховский алюминиевый и предприятия АНОС. Всего за отчетный период 1300 юношей и девушек побывали в походах и экскурсиях. 2100 человек посетили музеи Ангарска, Иркутска, Братска, побывали в Шушенском и Красноярске. Во всех училищах созданы команды стрелков, биатлона. Училищные команды участвуют в военно-спортивной комсомольской игре «Орленок». На кустовых соревнованиях 1982 года команда мальчиков 35-го училища заняла первое место, а среди девочек — команда 30-го училища.

Неплохо поставлена военно-патриотическая работа в первичных организациях ДОСААФ

ласти. Им руководят Колесников А. И. и зам. начальника управления строительства Чернышев И. А.

На учебном пункте призывная молодежь получает необходимые знания и навыки, он прекрасно оборудован. В том, что этот учебный пункт лучший в области, большая заслуга Колесникова А. И., Филимонова И. И., Краснопеева И. Г. и других энтузиастов военно-патриотической работы. Хочется заострить внимание на том, что подготовкой молодежи к службе в Советской Армии и Военно-Морском Флоте обязаны заниматься должностные лица, отделы кадров, организации ДОСААФ всех подразделений. Их участие в этом деле должно проявляться, прежде всего, в контроле по обеспечению явки юношей на занятия, что, к сожалению, не всегда делается. Посещаемость призывников составляет желать лучшего.

Наша задача — готовить для Вооруженных Сил достойных, идейно убежденных, преданных, сильных духом и телом защитников Родины.

За отчетный период в первичных организациях ГПТУ-30, 35, 32, 10, 12 подготовлено 3000 значкистов ГТО, а в остальных организациях 100 человек, 40 общественных инструкторов и тренеров. Наши подводники и радиолюбители на городских, областных, зональных и союзных соревнованиях неизменно показывают высокие результаты и занимают призовые места.

По итогам работы за 1981 год наша организация заняла второе место в Иркутской области среди организаций, работающих

ка подводников, мастера спорта, начальника коллективной радиостанции Басюка А. И., тренера команды дельтапланеристов Чернигу В. Я., председателей первичных организаций Васильева В. И., Мишина В. И., Косоплечева В. П., Федорина И. Ф., Новосельцева В. В., Иващенко В. Д., Костюкову В. М., Куренного А. Я. и многих других.

Комитет ДОСААФ признателен им за то, что они делают для своего коллектива, для пропаганды военных знаний и технических видов спорта.

Конечно, не везде имеются условия и необходимая техническая база, но это не значит, что если нет учебного оружия, то нельзя проводить оборонную работу. Для первичных организаций такого подразделения имеется широкое поле деятельности по военно-патриотическому воспитанию и пропаганде военных знаний, боевых, революционных традиций. Надо в полной мере использовать учебно-тренировочную базу комитета ДОСААФ АУС и созданного при комитете спортивно-технического клуба, чего, к сожалению, не делают отдельные организации. Подобный упрек можно сделать комитетам ДОСААФ СМУ-3, СМУ-5, СМУ-7, УПТК, РСУ, УМа, РМЗ и другим. Хуже того, кое-где по непонятным причинам пытаются ликвидировать имеющиеся секции, кружки, команды. Надо полагать, что партийные организации обратят на это внимание.

За последние годы очень много сделано по развитию военно-технических видов спорта и стройке. При активной поддержке парткома и руководства АУС заметно обновлена и расширена

Есть возможность создать и мотосекцию, но нет инициативы.

Возьмем УПП — 1440 членов ДОСААФ. Также есть все возможности, а вот ни тира порядочного, ни спортгородка ни при управлении, ни при заводах нет. Можно назвать орс, РМЗ, где тоже надо засучив рукава поработать.

Много лет идут разговоры о сооружении в парке «Строитель» тира для пневматического оружия, водной станции, эллингов на Ангаре, но дело пока идет туго с решением этого вопроса.

Мы не имеем своей водной станции, а наши люди — владельцы маломерного флота — их 250 человек, квартируют у нефтехимиков и у работников АЭМЗ.

В ОТЧЕТНЫЙ период большинство первичных организаций успешно справились с выполнением контрольных заданий по реализации лотерей и сбору членских взносов. За период с 1979 г. по 1982 год реализовано билетов на 60 тыс. руб. и собрано более 8 тыс. руб. членских взносов. Плановые задания выполняются ежегодно на 100—103 процента.

НЕМАЛО полезных и важных мероприятий провели за отчетный период комитет ДОСААФ и первичные организации. Они явились определенным вкладом строителей в общее дело подготовки трудящихся к защите Родины, пропаганды военных знаний и технических видов спорта.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

27 ноября в ДК «Строитель» состоится вечер эстрадной песни. В концерте принимают участие заслуженные артисты Узбекской ССР Алла Йошпе и Стахан Рахматов в сопровождении инструментального ансамбля, артисты Москонцерта. Начало в 18 часов и 20-30.

ДК «Строитель» требуются руководитель вокально-инструментального ансамбля и руководитель театрального коллектива взрослых.

Обращаться в ДК «Строитель».

КИНО

«РОДИНА»

20—21 ноября — Спортлото-82.

10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

22—23 ноября — Ритмы песен (2 серия. Индия). 10, 13, 16-30, 19-30.

«ПОБЕДА»

20—21 ноября — Вожди Атлантиды. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16,

18, 19-50, 21-30. Для детей — Сияющая птица. 10-15, 12-15, 14-15, 16-15. 22—23 ноября — Ритмы песен. (2 с. Индия). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«МИР»

20—21 ноября — Спортлото-82.

10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

22—23 ноября — Укол зонти-

ком. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 20—21 ноября — Для детей. Сказка про день. 8-40.

«ОКТАБРЬ»

20—21 ноября — Приключения Али-Бабы и сорока разбойников (2 серия). 13, 16, 19-30. 22—23 ноября — Гибель малам Леман. 13, 15, 17-20, 19-10, 21.

Редактор Т. И. Виноградова.

Пишите:

865806, г. Ангарск, Октябрьская, 7

Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 п. л. Тираж 2565. Зак. 3630с. НЕ 01697